

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
HACE TRES EDICIONES: A UNA PESETA LA DE MADRID DE LA MAÑANA

PRECIOS DE LA SUSCRICION  
MADRID: Edición de la mañana... 1 Pta. Mes.  
PROVINCIAS Y PORTUGAL... 5 Ptas.  
EXTRANJERO... 10 Ptas.  
ULTRAMAR... 15 Ptas.  
PRECIO DE LA VENTA  
Por mayor... 50 céntimos ejemplar.  
Por menor... 10 céntimos.  
MADRID. Factor, núm. 7.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA PESETA LINEA  
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., suscritores  
reclamados a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.  
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de  
Anuncios, en la Agencia Hervas, 8, pl. de la Bourse (París), y  
en todas las agencias de publicidad.  
ADMINISTRACION, Factor, 7.

AÑO XLV. NÚM. 13332

PRIMERA EDICIÓN, DE LA MAÑANA

Madrid, Sabado 6 de Octubre de 1894.

PARA LOS SUSCRITORES EN MADRID

OFICINAS FACTOR, 7

## TEATRO PARISH

A las 9 gran espectáculo.  
ENTRADA 50 Céntos. (Léase carteles.)

### KEMNISA

del Dr. BOUQUET.—Es el mejor dentífico y más antiguo. Cura en el acto el dolor de muelas y evita los riesgos.—UNA PESETA frasco en todas las farmacias, droguerías y perfumerías.  
Por mayor, M. García y J. Hernández, hermanos, Madrid.

### SASTRERÍA PARA NIÑOS

Eligancia, economía, generosidad.  
Sobrinos de Olmaza, Carmen, 4.

### ALMACEN DE ALFOMBRAS

## RUIZ DE VELASCO

20 MAYOR 20  
Gran surtido de alfombras y tapices  
Precio fijo

El papel de este periódico procede de  
**LA PAPELERA ARAGONESA**  
SOCIEDAD DOMICILIADA EN ZARAGOZA

### LA SEMANA MILITAR

#### LA CUESTIÓN DEL MOMENTO

Es natural que mientras duren las maniobras dedique estos artículos hebdomadarios a ellas; y puesto que entre las realizadas por el primer cuerpo de ejército y las que proyectan los otros queda un hueco, aprovecho para dilucidar si estos ejercicios, tal y como se han hecho en España, valen ó no lo que cuestan; cuestión muy debatida.

Empiezo por afirmar que con 80 ó 90.000 pesetas, que vendrán á costar las maniobras, nada de provecho mayor podría hacerse. Gastadas en armamento, apenas bastarían para un millar de fusiles. Invertidas en material de transporte, darían para una veintena de carruajes Blesa con sus atalajes; es decir, el material administrativo que se calcula necesario para media división orgánica, ó sea una décima sexta ó vigésima parte del total indispensable al actual ejército de primera línea; algo es, pero muy poco.

—Si no en material—dicen algunos,—pudo emplearse la suma en otros objetos más prácticos de instrucción; por ejemplo, en el tiro al blanco. Magnífico objeto, si tuvieramos fusiles; pero dinero tirado al aire mientras no tengamos el arma de guerra que necesitamos, y cuyas reglas de tiro son muy diferentes (para la inteligencia del soldado) de las usadas para el Remington.

Con decir que en los ejercicios tácticos todas las distancias de combate se toman como si tuvieramos fusil moderno, queda apreciada la ventaja de enseñar á tirar con el actual.

Restan los ensayos de movilización y concentración; pero eso es muy caro. Ahora mismo se dispone Francia á gastar 500.000 francos solo para movilizar y concentrar dos regimientos de caballería de la reserva. Los ensayos de movilización en pequeña escala prueban muy poco, y poco enseñan; los de concentración á pata son arcaísmos, y por vía férrea garfismos.

Si la guerra consistiera en saltar de la cama y romper el fuego, realmente las maniobras á la moderna enseñarían muy poco más que los simulacros antiguos. Pero como en la guerra, para un día de combate hay diez, veinte ó más de marchas y alojamientos improvisados, la práctica de ambas cosas es de muchísimo valor.

Y si no que les pregunten á los oficiales noveles si ellos no han aprendido nada en esa semana pasada fuera del cuartel, y á los expertos preguntéles si sus compañías, y sobre todo sus escuadrones y baterías, vencían las dificultades y deficiencias de la marcha y el alojamiento el primer día lo mismo que el último.

Respecto á los generales, necesitan como el comer estas ocasiones de tener toda la responsabilidad y toda la iniciativa del mando sobre el conjunto orgánico, que solo mandan nominalmente en la vida de guarnición; en la que el ejército puede compararse á una partida de fusiles desarmados, cuyas sendas piezas se empaquetan poniendo juntos todos los cañones, todas las culatas etc., etc. Y dígame usted á cualquiera que aprenda á manejar armas en semejante estado de agrupación inorgánica.

### EXPLOSIÓN

#### Un muerto y dos heridos

Una terrible desgracia ocurrió ayer mañana á las seis y media.

Vivía en la calle de Aceros número 16, y allí tenía establecido un modesto taller de pirotécnico, D. Pedro Delgado Mús.

La casa en cuestión no constaba más que de planta baja, y allí habitaba el señor Delgado en unión de su esposa doña Casta Carretero Nogales y de su hija Pura, joven de veintidós años.

El Sr. Delgado estaba á la hora dicha confeccionando unos cohetes, cuando de pronto estalló la pólvora de uno de ellos, que inflamó á su vez la que tenía preparada para otros, produciendo una explosión formidable, que causó graves heridas en la cara y manos al pirotécnico, la muerte de su hija Pura, y heridas también graves á su esposa.

La techumbre de la casa se derrumbó con estrépito y comenzó á arder.

El guardia de Seguridad núm. 286, Baldomero Culebras, fué de los primeros en acudir al sitio de la catástrofe, consiguiendo con grandes trabajos y ayudado por su compañero Joaquín García, el sereno José Pérez y el vecino Isidoro Carrion Ríos, llevar á las víctimas á la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos.

A los pocos momentos de ingresar en el benéfico establecimiento falleció el pobre joven en medio de horribles sufrimientos.

El padre y la madre ingresaron en el hospital de la Princesa en grave estado. La casa quedó casi por completo destruida.

### OTRA CARTA DEL GENERAL BORBÓN

El general Borbón y Castellvi ha vuelto á escribir otra carta al duque de Madrid, contestando á otras que varios amigos de éste le han escrito, y en la cual le dice:

—Nadie sabe lo que puede ocurrir: estamos en república, pero ésta puede caer y entonces podréis ver si os conviene más escoger á Francia en lugar de España.

Con esto no está conforme el general Borbón, y vuelve á insistir cerca de su primo D. Carlos, para que de una manera categórica diga si renuncian él y sus hijos á las pretensiones á la corona de España, y se declara sin reservas ni reticencias rey de Francia.

### GENARO ALAS

#### EXPLOSIÓN

Una terrible desgracia ocurrió ayer mañana á las seis y media.

Vivía en la calle de Aceros número 16, y allí tenía establecido un modesto taller de pirotécnico, D. Pedro Delgado Mús.

La casa en cuestión no constaba más que de planta baja, y allí habitaba el señor Delgado en unión de su esposa doña Casta Carretero Nogales y de su hija Pura, joven de veintidós años.

El Sr. Delgado estaba á la hora dicha confeccionando unos cohetes, cuando de pronto estalló la pólvora de uno de ellos, que inflamó á su vez la que tenía preparada para otros, produciendo una explosión formidable, que causó graves heridas en la cara y manos al pirotécnico, la muerte de su hija Pura, y heridas también graves á su esposa.

La techumbre de la casa se derrumbó con estrépito y comenzó á arder.

El guardia de Seguridad núm. 286, Baldomero Culebras, fué de los primeros en acudir al sitio de la catástrofe, consiguiendo con grandes trabajos y ayudado por su compañero Joaquín García, el sereno José Pérez y el vecino Isidoro Carrion Ríos, llevar á las víctimas á la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos.

A los pocos momentos de ingresar en el benéfico establecimiento falleció el pobre joven en medio de horribles sufrimientos.

El padre y la madre ingresaron en el hospital de la Princesa en grave estado. La casa quedó casi por completo destruida.

### EN EL AYUNTAMIENTO

A las tres y media de la tarde y bajo la presidencia del señor conde de Romanones, se ha reunido la corporación municipal.

El público muy numeroso. Los concejales casi todos en sus puestos.

El Sr. Dorado rogó se modificase el acta en un concepto que parecía equivocada, acordándose así.

Se dió lectura de la moción del alcalde

Era el asistente gallego de un jefe

termina la carta diciéndole: «Concluyo, primo mío... ó sigue perteneciendo á los tuyos, ó quitate la boina y en aquella hermosa frase tuya: «Tengo más orgullo en ser español que Borbón» cambia la palabra español por francés y firma tus cartas: Charles.

Però no olvides que tu honor y el de tus hijos os prohíbe despreciar los arroyos de sangre que á causa vuestra han corrido por España. Esperando tu respuesta antes del día 4 de noviembre, que es el día de tu santo y por el cual te felicito de corazón.»

### CENTRO DE DESINFECCIÓN

Los vecinos de la calle de Ferraz, al decir de varios periódicos, se muestran alarmados por imaginarios peligros ante la próxima apertura de un centro público de desinfección en la citada vía. Según nuestros autorizados informados, no existe más leve motivo para tales temores.

Esas instituciones sanitarias, nuevas aquí, pero acreditadas ya por una larga y utilísima experiencia en las demás naciones cultas, como saben todos los médicos y cuantos, sin serlo, alcanzan una mediana ilustración, no ofrecen peligro alguno ni para los vecinos del local en que se hallan instaladas, ni para los mismos empleados que en ellas prestan sus servicios; tal es el esmero y método científico que se extreman en las operaciones todas de la desinfección.

Los efectos infectados llegan al establecimiento en carruajes especiales, cerrados herméticamente, y ya en él, ni siquiera humos ó olores malsanos revelan al exterior la existencia de una institución sanitaria cuya eficacia en la conservación de la salud pública, así en tiempos normales, contra la propagación de la tuberculosis, que tantas víctimas causa, y las enfermedades infecciosas, como en época de epidemias, está demostrada hasta la saciedad y universalmente reconocida.

En París, donde existen ya cuatro centros públicos de desinfección, y se piensa en la instalación de otros varios, se practican sobre treinta mil desinfecciones anuales, y todavía no ha habido que lamentar, ni es de temer que sobrevenga, el menor trastorno de los que pudieran afectar aquí á los vecinos de la calle de Ferraz, los cuales, repetimos, pueden y deben estar tranquilos, alegrándose, como los demás de Madrid, de que el ministro de la Gobernación haya llevado á la práctica una medida cuyo benéfico influjo no tardará mucho en dejarse sentir, disminuyendo el tanto por ciento de mortalidad, en el que nuestra capital resulta la más castigada de Europa.

### EN EL AYUNTAMIENTO

A las tres y media de la tarde y bajo la presidencia del señor conde de Romanones, se ha reunido la corporación municipal.

El público muy numeroso. Los concejales casi todos en sus puestos.

El Sr. Dorado rogó se modificase el acta en un concepto que parecía equivocada, acordándose así.

Se dió lectura de la moción del alcalde

presidente sobre la reorganización del servicio de incendios, y después se leyó una enmienda en lo que se refiere al personal y que en nada afecta á la esencia del asunto.

El Sr. Gálvez Holguín dió las gracias al presidente por su iniciativa en tan capital asunto; pero, añadió, que debía venir por conducto y dictamen de la comisión de Policía urbana, previo anuncio en la orden del día.

El Sr. Castañá hizo historia del asunto, manifestando que el alcalde le había dado audiencia al asunto á la comisión tercera, y mereció los plácemes de ésta, aceptándolo en todas sus partes.

El Sr. Novella rogó que quedase sobre la mesa durante una semana, y en ese tiempo puede también la comisión de Hacienda resolver la cuestión económica, trayendo por su conducto la oportuna transferencia.

El Sr. Ruiz Jiménez defende el informe, y opina que está bien pensado que quede sobre la mesa.

Rectifica el Sr. Gálvez é insiste en que la comisión de Policía urbana debe hacer previamente suya la moción.

El señor presidente, después de todas estas manifestaciones, usó de la palabra, haciendo historia del asunto, y con gran persuasión llevó al ánimo de los concejales la razón del por qué lo había traído al Ayuntamiento; pero ante lo que veía, entendía que era un voto de censura, que estaba dispuesto á recibir, mas que, como ya estaba tomado en consideración, el Ayuntamiento podía hacer lo que creyera oportuno, por más que él quedaria tranquilo, porque había cumplido con su deber, respondiendo á las excitaciones de la opinión pública y de la prensa.

Rectificaron los Sres. Novella y Gálvez Holguín, y después hizo nuevas observaciones la alcaldía presidencia, en las que insistió en que no quedaba el proyecto sobre la mesa y sometía su urgencia á la deliberación del Ayuntamiento.

Después de varias aclaraciones de los Sres. Concha Alcalde, Ruiz Jiménez y Ginard de la Rosa se puso á votación la urgencia del proyecto, resultando 14 votos en pro y 14 en contra.

Después de la lectura del art. 49 del reglamento, el Sr. Ruiz Beneyán pidió que no se repitiese la votación, habiendo el Sr. Ruiz Jiménez acerca del aspecto que el asunto había tomado por parte de todos, después de lo cual se sometió la cuestión á votación nueva, siendo declarado urgente el asunto por 15 votos contra 14.

El Sr. Gálvez Holguín pidió, y fué acordado, que el proyecto se discutiese por bases.

Fué aprobada la primera de las bases de organización en votación ordinaria.

La enmienda á la base segunda fué aprobada en el concepto de que el jefe del cuerpo sea un arquitecto.

También se aprobó una del Sr. Castañá, referente á la organización de personal y forma de servicio.

A petición del Sr. Gálvez, en lo referente á la forma de adquirir los nuevos materiales, se acordó que la compra se haga por subasta.

Duró una hora la discusión referente á la aprobación de la plantilla del personal de ensanche, de conformidad con las recientes disposiciones del gobernador.

Se concedió licencia al concejal señor Zuazo, con el voto en contra de los señores

### DESDE VITORIA

#### MANIOBRAS DEL SEXTO CUERPO DE EJERCITO POR CORREO

OCTUBRE 4.

A las seis de la mañana empezaron las bandas de música y cornetas de las tropas expedicionarias á tocar diana. El día amaneció lluvioso y frío. A las ocho se encontraban todas las fuerzas en correcta formación, para emprender la marcha, en el orden siguiente:

El batallón cazadores de Llerena, en la calle de la Estación, apoyando su cabeza en la calle de Postas; á continuación una batería de artillería del 2.º de Montaña, después el batallón cazadores de Estella, en la plaza del Arca la ambulancia é impedimenta, la caballería por secciones en la plaza de la Independencia y fonda del Mediodía.

El comandante general del 6.º cuerpo de ejército, que dirigió las maniobras con las grandes dotes militares que adornan al Sr. Polavieja, saldrá de Pamplona con su cuartel general, uniéndose á ésta una batería que ha salido mandada por el Sr. Maldonado.

El general Zappino, después de revista de las tropas de la segunda columna que componen su división, y que la forman los batallones Estella, Llerena, regimientos de caballería de Arlabán, lanceros España, 2.º batallón de América y dos baterías del 2.º de Montaña, dió la orden de marcha, verificándolo por la carretera de Navarra. Van con esta división, como jefes de campo, los generales de brigada Santiago y González Tablas.

El general Sr. Balboa mandó la caballería.

Los infantes y la artillería permanecieron esta noche en Maesta, los generales y los regimientos de caballería lo verificarán en Santa Cruz de Campezu. Estas fuerzas componen la división defensiva.

El simulado ejército invasor, ó sea la primera columna, saldrá de Pamplona al mando del general de división Sr. San-

guntar á la señora de Esteban si está dispuesta á recibir la visita de Raul de Savignan?—dijo el joven, emocionado por el acento de sinceridad de Landart.

VI  
La familia Esteban.

La escala en cuyos últimos peldaños había visto Raul á la señorita Esteban, conducida, como ya hemos dicho, á las bohardillas, que constituían el último piso de la casa.

Dos cuartitos en los que la cabeza tropezaba en los tejados, formaban la habitación de la familia Esteban. En cada uno había un catre de hierro y algunas sillas de paja.

En la primera y mayor de las habitaciones, donde dormían el padre y la madre, brillaban como espejos algunos utensilios de cocina; en la alcobita de la joven se veía una cortina de tela barata, y en la ventana un tiesto de reseda, regalo de una vecina amable en un día de fiesta, cuidado y regado con amor; y por último, en la habitación de los padres, un cofre de pino, cerrado con llave.

Ni más comodidades ni más muebles se veían en aquella habitación, que disimulaba algo su miseria con la exagerada limpieza y el arreglo que se observaba á primera vista.

En la cama matrimonial había sentado un hombre, imagen de la decrepitud prematura. Sus cabellos grises apenas le rodeaban la nuca, dejando ver el cráneo casi desnudo. Sus ojos hundidos, de mirada incierta, miraban al suelo. Su cuerpo, que aparentaba haber sido fuerte y robusto, era entonces una pura ruina; las manos se agitaban febrilmente á lo largo de sus piernas temblorosas. Sus labios, de ordinario cerrados, dejaban, sin embargo, escapar de cuando en cuando palabras sin sentido; entonces su aspecto bondadoso desaparecía á impulsos de un pensamiento sombrío, que hacía fruncir sus cejas y crispar sus dedos. Esto solo duraba un segundo, pasado el cual volvía á caer en su ordinario abatimiento.

Una mujer, sentada cosiendo al lado de la ventana, no apartaba los ojos de su labor más que para lanzar á aquel desgraciado una mirada compasiva cada vez que daba señales de vida.

Aquello era la lucha horrible; no el cordado desaliento frente á la desgracia. Los

## BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 6

SANTO DEL DIA 6 DE OCTUBRE.—San Bruno, fundador. Oración: «Señor, dame la gracia de ser como él.»

ORACIONES PARA EL DIA 6

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en San Pedro de los Naturales y habrá función en San Miguel, por aniversario de la fundación del hospital de presbiteros; á las diez y media misa cantada, y por la tarde completas y procesión de reserva.

En la Real Capilla concluirán las Cuarenta Horas; á las diez y media misa á orquesta y procesión de reserva con pontifical.

En San Pascual, Esclavas y Repara'oras, Jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.

En las Valdecasas empieza solemnemente novena á la Virgen de los Peligros; orador en la misa el padre Urtibe, y por la tarde el padre Velasco.

En San José idem á Nuestra Señora del Rosario, predicando los señores Gujarrero y Bocos; al anochecer habrá gran baile.

En las Monjas Catalinas y en las de Santo Domingo idem por la tarde, y predicarán padres de la orden.

En la parroquia del Pilar sigue el novenario de Nuestra Señora, siendo orador el padre Vontañón.

En San Pedro (calle del Nuncio) á San Saturno, el señor García Morales.

En el santuario del Perpetuo ocurre, en la Catedral, Descalzas, Santa María, Paloma, Santiago, San Sebastián, etcétera, los cultos que todos los sábados á la Virgen.

En la iglesia pontificia empieza novena á Santa Filomena, predicando el padre Pomplio.

La misa y oficio divino son de San Bruno.

VISITA: «LA C. DE MARIA.»—Nuestra Señora de Atocha en el Buen Uceso, ó de Covadonga en su parroquia ó en San Luis.

Iglesia parroquial de San José.—Comienza el 6 la novena del Rosario cantado y San Luis de Jesús.

Todos los días, á las diez de la mañana, misa mayor con himno y sermón. Por las tardes, á las cinco, se expone el Santísimo Sacramento; á continuación el santo rosario cantado; sigue el sermón que concluye en los días 6, 8 y 9.

## BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Una vieja miserable! y no vive solo con lo que saca del comercio, porque si vende cosas viejas, también se encarga de proporcionarlas frescas y nuevas cuando hay alguno que se lo paga. ¿No es verdad, vosotros?

Las demás consultadas, respondieron con risas irónicas, mezcladas con una nueva granizada de injurias dirigidas á la madre Hargneau. Esta se alejó murmurando blasfemias, sin dar las gracias ni siquiera con una mirada á los que se habían interesado por ella; detrás de ella caminaba la Autómata, rígida, indiferente á cuanto acababa de pasar.

Por grande que fuera su deseo de volver á casa de Laurencia para tranquilizarla lo antes posible, Raul se vió obligado á permanecer algún tiempo en el Monte de Piedad en compañía de Hector que le explicaba el mecanismo de la casa.

En cuanto pudo fué á presentarse á su hermana que se arrojó en sus brazos llamándole su salvador.

Para terminar más pronto esta escena, que ofendía á su modestia, Raul anunció á Laurencia, sin transición, el ofrecimiento que en su nombre había hecho á la señora Esteban.

—Debo advertirte—decía Raul—que ni Markof ni yo sabemos que necesitaras una costurera, y en cuanto á los trescientos francos, lo que exceda de tu costumbre lo pagaré yo.

—Una costurera hábil nunca es demasiado cara—contestó la marquesa,—y además, ¿cómo podría yo negarte nada, después del inmenso servicio que me has hecho?

El joven se puso muy serio.

—Te suplico—dijo—que nunca más me hables de eso; has cuenta que ha sido un sueño malo y trata de olvidarlo por completo.

La marquesa ocultó su rostro avergonzado en el pecho de su hermano.

Turquoise había recibido su visita aquella mañana, poco después de marcharse Raul. La joven le había pedido sus cartas. El fingió un inmenso dolor al tener conocimiento de esta ruptura.

Ardiendo, apasionado, más seductor que nunca, se arrojó á los pies de su amiga, suplicando no le abandonara.

—De manera...—exclamaba con acento desgarrador—que no solamente no me amas, sino que me desprecias...

La marquesa, emocionada, trató de cal-

## EL TESTAMENTO DE LA MAZZOLINI

sufrimientos llevados con valor; no la retirada en el combate por la vida. Los ojos rojeados acusaban las lágrimas vertidas: la sonrisa, triste á la vez que dulce y orgullosa, dejaban ver que las esperanzas no estaban del todo perdidas. Aquella mujer había soportado muchos dolores, muchas angustias y, sin embargo, su fe en el porvenir permanecía inalterable, profunda. Es que había encontrado como baluarte en la desdicha y como apoyo en la desgracia, un verdadero ángel de resignación y bondad en su hija Elena.

La animosa niña había aceptado la difícil misión de hacer olvidar á su madre los tormentos del presente y la de calmar los furiosos accesos de su desgraciado padre. Únicamente podía triunfar con su paciencia y su cariño.

Su bondad, el encanto de su sonrisa, tranquilizaban al pobre insensato, mientras que las alegres notas de su eterna canción ejercían su benéfico influjo en el corazón ulcerado de la señora Esteban.

Las dos mujeres trabajaban constantemente con extremado ardor, y á pesar de que su salario era bien exiguo, la miseria no se hubiera ensoberado de su hogar sin la enfermedad que puso en peligro la vida de Elena.

Tendría ésta quince años cuando, á consecuencia de las deplorables condiciones higiénicas en que se desarrollaba, fué atacada de una enfermedad peligrosa. La opinión del médico fué terminante. Era preciso, á toda costa, cambiar la habitación insalubre que ocupaban por otra más sana y aireada. Aquella imprevista mudanza, la necesidad de pagar adelantados dos meses y los gastos de medicamentos, fueron un terrible golpe para ellos, que nada poseían.

La madre poseía valores, á los que no se había atrevido á tocar ni aun tratándose de la enfermedad de su marido. Hubiera muerto de hambre antes que disponer de ellos para sí misma; pero se trataba de la vida de su hija adorada y no vaciló.

Una sortija adornada con una hermosa piedra fué pedida al notario y empacada por la señora Esteban que, con el dinero que la dieron, se procuró los medios de arrancar á su hija de una muerte cierta.

Después del restablecimiento de su querida enferma ya no se trató más que de una cosa: de economizar lo bastante del escaso fruto de las dos mujeres para poder des-

chez Gómez; lleva á sus órdenes los regimientos de Cantabria, Constitución, regimiento de dragones de Numancia, ingenieros y dos baterías de artillería.

En Periana dos primos hermanos que regresaban de la feria de Vélez-Málaga. Uno de ellos murió de resultas de numerosas puntaladas que le causó el otro.

La guardia civil encontró al asesino escondido en un pajar de un cortijo próximo. De aquí pasó á la cárcel.—El correspondiente.

Choque en una estación. Oviado 5, 12 y 25 t. El tren correo núm. 460 ha chocado esta mañana en las agujas de la estación de Villabona con la máquina de maniobras, sin que haya que lamentar desgracias personales.

Las maniobras militares.—Salida de tropas. Victoria 5, 7 m.

Ayer han salido las fuerzas que han de tomar parte en las maniobras del sexto cuerpo de ejército.

Hace mal tiempo para las tropas.—Calle.

SERVICIO TELEGRAFICO propio de LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Incendio.

Guadalupe 5, 1 t. En el pueblo de Baurredondo se inició un horrible incendio, reduciendo á cenizas dos casas y sufriendo grandes desperfectos las inmediatas.

Los moradores de aquellas han quedado en la mayor miseria. Se calculan las pérdidas en más de 10.000 pesetas.

Se quemaron 800 fanegas de grano. El siniestro fué casual.—Marlín. La escuadra española. Las Palmas 5, 2 t.

En este momento fondea la escuadra española, formada por los buques Alfonso XII, Reina Mercedes y Marqués de la Ensenada.

Los muelles se hallan invadidos por numeroso público. Asisten las autoridades y comisiones de diversos centros oficiales, todas las cuales, se dirigen á cumplimentar al almirante.

Se preparan grandes festejos en honor de los marinos. El puerto presenta un magnífico aspecto, hallándose fondeados en él gran número de vapores de distintas nacionalidades.—Corresponsal.

Noguera-Pallaresa. Lérida 5, 1 y 20 t. La cuestión del Noguera-Pallaresa absorbe la atención pública, que espera con impaciencia la llegada á Madrid del señor Sagasta, á fin de que resuelva el asunto.

El comité ejecutivo de la Junta gestora ha telegrafado á los senadores y diputados por esta provincia, rogándoles que se interesen cerca del presidente del Consejo de ministros y de los Sres. Groulard y López Domínguez para la reforma del decreto de 1892, puesto que depende de la modificación la construcción del ferrocarril.—Corresponsal.

El general Hidalgo.—Reunión de alcaldes. Lérida 5, 2 t.

El teniente general Sr. Hidalgo, director del cuerpo de carabineros, ha llegado á esta, con objeto de pasar revista á la fuerza que aquí presta sus servicios.

El lunes próximo se reunirán los alcaldes de la provincia para tratar de la cuestión de cereales.—Corresponsal.

La huelga de obreros. Málaga 5, 1 y 5 t.

Ayer se repartió una hoja suscrita por los obreros, quienes explican el origen del cierre de la fábrica.

El señor marqués de Guadriano ha presentado una querrela criminal contra el socialista Salinas.

Está reconcentrada la guardia civil. El gobernador se acaba de manifestar que no está dispuesto á consentir que se abra la fábrica si los dueños admitieran á los obreros autores de los sucesos.—El correspondiente.

Asesinato. Málaga 5, 3 t.

En la tarde del martes último rieron

Las Palmas (Gran Canaria) 5. Ayer salió de este puerto con rumbo al de Dakar, el vapor correo Larache, de la compañía Transatlántica.

HAN FALLECIDO: En Logroño doña Rosario Ugarte.

En Sevilla, D. José Enrique Roncalli y doña Josefina Mendez Asensio.

En Almería, la niña Araoz Pastor Roda.

En Valladolid, D. Juan Nuevo Carrera.

En Orense, doña Amadora Vazquez y doña Inés Ludeña.

En Barcelona, doña Ana Feixó y Planas y D. Narciso Verdalet.

En Lérida, D. Enrique Reñé y Melcior.

En Tarragona, D. Federico de la Guardia de Vera.

EL PRESUPUESTO EN ITALIA

Los italianos necesitan acaso más que nosotros la nivelación del presupuesto, y también están más lejos de ella.

Se considera imposible hacer economías en los ministerios de Justicia é Instrucción nacional; en Obras públicas resultan impopulares, pues todos los pueblos piden trabajo; en Guerra y Marina las juntas de generales y almirantes proponen rebajas microscópicas y consideran antinacionales otras mayores.

La creencia general es que el ministro de Hacienda recurrirá á la piedra filosofal: es decir, aumentará en unos cien millones las contribuciones directas é indirectas.

DESTITUCIÓN DE UN PROFESOR FRANCÉS.

El telégrafo nos había comunicado la destitución de M. Chauvalon, debida á un artículo de periódico en que defendía los métodos pedagógicos del Orfeón de Compiègne y la personalidad de M. Robin.

Hoy, la prensa francesa, y aun la que provocó la información contra M. Robin, insertan opiniones de eminentes hombres universitarios, que encuentran dura, reaccionaria é injustificable la medida ministerial, que ha recaído en un profesor modelo, recién ascendido por sus brillantes merecimientos, y que no ha hecho más que expresar una opinión sobre un asunto técnico y sobre las calidades científicas y morales de un compañero de profesión.

Es posible que se signifique ostensiblemente el disgusto de la Universidad de París con este motivo.

LIBROS DE TEXTO.

Los padres de familia ultrapiñenacos, como los del lado de acá, se quejaban de la profusión de libros que había que adquirir para la enseñanza oficial, variable de las ediciones de un año para otro, etc.; como aquí.

El gobierno francés, que tiene oídos más aguzados que los de otros países, ha hecho justicia, y al empezar el curso académico, los rectores y provisorios han recibido una circular que suprime casi todos los libros que venían cometiéndose en la materia.

Ahora bien, señor director general de Instrucción pública: el vecino ha pelado sus barbas. ¿Echamos las nuestras á remojo?

ATRACO EN VALENCIA.

Un colega valenciano dice: «Ayer se llevó á efecto el primer «atraco» de la temporada, que si los agentes de la autoridad no lo remedian, va á ser fructuosa para los que á ese negocio se dedican, é impedirá, como ocurre todos los inviernos, que salgan las gentes honradas de su casa en cuanto anochezca, á peligro de ser víctimas de estos robos á mano armada y en medio de la calle, delitos que quedan casi siempre impunes en Valencia.

Se encontraba anoche en la subasta de la calle de las Barcas un joven llamado Cecilio Cantero Serrano, vecino de Villargordo del Júcar (Albacete), y en aquel establecimiento compró una nave-

jita, sacando para pagarla un portamonedas, en que llevaba ocho duros y algunas monedas de á 10 céntimos. Sin duda algunos cacos que habría en la subasta supondrían al joven materia apta para sufrir el atraco, y le seguirían, cuando poco después de realizar aquí su compra, salió en dirección á la plaza de San Francisco.

Efectivamente, se encontraba el joven, que se dirigía á su domicilio, frente á la calle de Llop, cuando se arrojaron sobre él nada menos que cuatro individuos, quienes sin cuidarse para nada de lo céntrico del lugar en que ocurría el hecho y sin recatarse lo más mínimo cogieron al Cecilio por el pescuezo, sacaron á relucir las navajas, amenazaron con ellas para que no gritase, y con rara habilidad le despojaron en un santiamén del portamonedas con los ocho duros y de la navajita que acababa de comprar.

Realizada la hazaña, los cuatro individuos se alejaron sin precipitación á repartirse el botín, mientras el pobre joven pugnaba en vano por pedir socorro, pues había sido tal la impresión que le había producido el hecho, que durante más de un cuarto de hora no pudo articular palabra.

Cuando fueron los agentes de la autoridad pudieron todavía auxiliar al infeliz atracado, proporcionándole un cordial en una farmacia próxima.

LAS BANDERAS DE LOS PONTONEROS FRANCESES.

Como comentario á la ceremonia que nos comunicó el telégrafo, muchos periódicos franceses observan que después de tantos años como hace que se persigue en Francia la disolución de los dos gloriosos regimientos y la traslación del servicio de puentes á los ingenieros, ha sido un ministro de la Guerra artillero el que se ha decidido á consumir una medida que repugnaba al espíritu de cuerpo de la artillería, pero que era reclamada por las necesidades de una buena organización.

Los periódicos franceses aplauden al general Mercier, y se regocijan de que en el ejército haya penetrado el espíritu de sus deberes hacia la nación (que con tanto sacrificio lo sostiene) de tal modo, que ninguna corporación, por poderosa é importante, se atrevera á anteponer sus conveniencias particulares, ni aun las más justificadas, á las exigencias de carácter general.

—Eso es—dicen los periódicos franceses—el rasgo distintivo entre los actuales ejércitos nacionales y las antiguas huestes, que no eran la nación armada.

INCENDIOS EN TÁRREGA.

Dice La Publicidad, de Barcelona: «Nuestro correspondiente en Tárrega nos escribe que sobre las doce de la noche del lunes, y cuando la mayoría de los vecinos se hallaban entregados al descanso, el son de las campanas tocando á rebato les despertó é hizo salir á ver lo que ocurría, enterándose de que había fuego en tres pajares y en una torre, situados en puntos muy distantes unos de otros.

A las doce y media se publicó un bando del alcalde invitando á todos los habitantes de la ciudad para que acudieran á alguno de los puntos donde se había declarado incendio, para prestar los debidos auxilios á fin de cortar el fuego si era posible.

Pronto circuló la voz de que los incendios no eran casuales, sino intencionados, lo cual obligó á las autoridades á tomar precauciones, encaminadas á evitar robos é otra clase de desmanes en la población, y á este objeto la guardia civil, los serenos y vecinos de confianza patrullaron de continuo por las calles durante el resto de la noche.

Entre tanto las autoridades y la mayoría del vecindario se distribuyeron dirigiéndose por grupos á los puntos incendiados.

En los cercados de las tres eras y en la torre se encontraron forzadas las cerraduras, que habían sido arrancadas de las puertas con palanqueta.

Los esfuerzos de las personas que tra-

bajaron para atajar los incendios fueron inútiles, á causa de la falta de agua y á la escasez de medios necesarios para apagar el fuego, habiendo sido pasto de las llamas todo lo que había en las eras y en la torre.

No se puede calcular todavía el valor de las pérdidas, que son crecidas. Afortunadamente no hubo desgracias personales que lamentar.

Por sospechas han sido detenidos tres jóvenes, dos de ellos hermanos, y el juzgado está instruyendo con actividad las debidas diligencias.

Ha sido destinado á la compañía de guardias de arsenales de Cartagena nuestro querido amigo el teniente de infantería de marina D. Marcelino Mula Roure.

El sábado 6 del corriente, á las nueve y media de la noche, se celebrará en el Ateneo de Madrid junta general ordinaria bajo la presidencia del Sr. Moret.

Anoche, á las nueve, inauguró don Francisco Pi y Margall, con una conferencia pública, los trabajos del Casino Republicano federal de la Costanilla de los Angeles, que además de las conferencias semanales, se extenderán este año á la enseñanza elemental de la cosmografía, la geografía, la historia, la sociología, el dibujo, las matemáticas y la lengua francesa.

Ayer publica la Gaceta los reales decretos del ministro de Estado.

Dejando sin efecto el nombramiento de D. Ramiro Gil de Urbarri para ministro plenipotenciario en Lima, y nombrándole con igual categoría para Montevideo.

Disponiendo que D. Luis del Castillo y Trigueros, enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de segunda clase cerca de S. M. el emperador del Japon, pase á desempeñar con la misma categoría el cargo de representante en las repúblicas del Perú y de Bolivia.

Idem que D. José de la Riva y Calvo, ministro residente de España en Montevideo, pase, en comisión, á encargarse de la legación de Tokio (Japon).

Ascendiendo á D. Andrés Freuller, secretario de primera clase de la legación de Lisboa, á ministro residente, destinándole á la sección de Comercio del ministerio de Estado.

Telegramas de Tánger dicen que en Fez está preparando el gobierno marroquí dinero para España y que se ha obligado á los comerciantes á que ayuden á contar la plata.

Dícese que el diputado Sr. Alfau se retira de la vida política y se propone ejercer la abogacía en Manila.

En el mercado de cereales de Zamora algunos compradores han adquirido ganado con billetes falsos.

Supónese que estos billetes proceden de una fábrica clandestina de Valladolid.

Así lo dice un colega.

El miércoles ocurrió en el muelle de Cádiz una terrible desgracia.

A las cinco y media de la mañana, al variar de fondeadero el vaporcito auxiliar núm. 2 de la Transatlántica, el fogonero Cristóbal García Galán notó cierta irregularidad en la máquina, y al agacharse para examinarla, dió la palanca una fuerte sacudida, hiriéndolo en la cabeza y derribándolo al suelo.

Al grito de auxilio que dió el fogonero, bajaron á la máquina el patrón del vapor y otros tripulantes, que condujeron inmediatamente al infeliz Cristóbal García al hospital de San Juan de Dios.

El herido sufría una fuertísima conmoción cerebral, habiendo perdido por completo el conocimiento.

El médico del hospital, D. Manuel Hernández, procedió á la curación de la terrible herida que había sufrido aquel, en la región frontal derecha, con fractura del hueso, muchos de cuyos fragmentos se encontraban incrustados en la masa encefálica.

El Sr. Hernández extrajo con grandes dificultades diez ó doce fragmentos de hueso, en muchos de los cuales venían adheridas partículas de masa encefálica.

El estado del desgraciado fogonero es gravísimo, desesperándose de poderle salvar.

En la línea de Córdoba á Sevilla, entre Posadas y Almodóvar del Campo, un tren arrolló á un vecino del primero de dichos pueblos, llamado Antonio Torrico, causándole graves heridas.

En Algeciras se opusieron gran número de obreros elaboradores de corcho al embarque de varios fardos de dicha materia, que iban á trasladarse en el vapor Italia á San Felip de Palamos.

Efecto del alboroto, el vapor zarpó sin llevarse la carga.

La guardia civil se personó, encontrando ya calmados los ánimos y conjurado el conflicto.

Uno de los muchos cordos que se hallan pastando por los alrededores de Zafrá (Badajoz) se puso á hozar en el portillo abierto de la pared en una finca, descubriendo unas monedas que, vistas por el porquero, las recogió, observando que eran de plata.

Excitado su codicia, buscó en el mismo sitio, encontrando hasta el número de 18. Se conoce que no es supersticioso, y se las guardó bonitamente, resultando que las monedas no son redondas, sino cortadas como los antiguos ochavos, con el vello próximamente de medio duro é algo más, y el peso de un duro moderno.

El grabado está algo borroso, pero se ven bien las armas de España con el nombre de Felipe II.

EL JUEGO.

Según un telegrama de Salamanca, que publica El Liberal, el gobernador de dicha provincia envió un inspector especial á la ciudad de Béjar con objeto de averiguar algo grave que parece ocurría en dicha ciudad.

Créese que ha sucedido un hecho análogo al del triste recuerdo acaecido en la calle de Tetuan, de esta corte.

Cuatro puntos subieron á una casa de juego de aquella población y se apoderaron del dinero de la banca.

El inspector especial los ha detenidos y recuperado parte de la cantidad.

En el referido telegrama se consignaron algunas noticias que son cargos para el inspector de policía de Béjar, Sr. Toribio, el cual se dice que al ser llamado por el gobernador no se ha presentado, alegando estar enfermo.

A. Porras, dentista. Arenal, 22 d.º, pl.

PROBADA EN EL MUNDO COGNAC HENRY GARNIER & C.

NOTICIAS DE ESPECTÁCULOS

El domingo, á las cuatro y media de la tarde, se pondrán en escena en el teatro Lara, las aplaudidas obras cómicas Prueba de amor. La partida serrana (dos actos) y el popular sainete El mundo como medio es, ó El baile de Luis Alonso.

El domingo por la tarde se pondrá en escena en el teatro de la Comedia el drama en tres actos La Dolores.

Los Sres. Criado y Cocat, autores de Las solteronas, que con tanto éxito siguen haciéndose en Lara, han puesto el libro á la venta.

El capitán Meffistofeles, de los mismos señores, continúa representándose también con gran éxito en Apolo.

Mañana domingo se pondrá en escena en el teatro Eslava, á las cuatro y media, la célebre ópera de Suppé en tres actos, titulada Boccaccio.

Decididamente el activo propietario del Circo de París, es persona que entiende el negocio. Anteañoche nos presentó, alternando con los principales artistas un cuadro de zarzuela que en las dos populares obras Los zangolotinos y Viva mi niña, alcanzaron muchos aplausos, especialmente la Sta. Avelanes y os señores Muro y Casall, mereciendo

empeñar la joya, y mientras tanto renovar cada año el empeño para evitar que la alhaja fuera vendida. Para llegar á este objeto, sagrado para ellas, Elena y su madre se imponían multitud de privaciones.

En el momento en que el joven Raul de Savignan se disponía á serlas útil, tenían gran necesidad de que una mano generosa acudiera en su ayuda porque estaban literalmente faltas de fuerzas y de recursos. No tenían deudas, pero á pesar de su orgullo toda la vecindad estaba enterada de su miseria y las compadecía sinceramente.

Al encontrar á Raul en el pasillo Elena había tenido ocasión de observar la nobleza de sus facciones y el aire de lealtad que brillaba en su simpática fisonomía. Aquel personaje tan elegante, tan distinguido era muy á propósito para fijar la atención de una joven de diez y siete años toda delicadeza é imaginación. Tuvo un vago presentimiento de que aquel joven había de desempeñar un papel importante en su vida; sin embargo como era seria y formal trato de desear aquella presunción en la que encontraba sin darse cuenta un encanto indefinido. Continuó bajando la escalera y al pasar por la portería experimentó una viva emoción; escuchó la voz de un hombre desconocido que preguntaba:

—¿La señorita Logier?  
—No la conozco—respondió el portero—no vive en la casa.

Roja de vergüenza al ver que se había descubierto su verdadero nombre, avanzó sin embargo con cierto valor y dijo con voz temblorosa:

—Yo soy.  
El que por ella preguntaba no era otro que Prouveaux el agente de negocios que había llegado á ser uno de los más firmes pilares de la sociedad «La Confianza» y el brazo derecho de Falcker.

Antes de darla á conocer el objeto de su visita, juzgó oportuno alejar al portero, y al efecto dándole una moneda de cinco francos, le encargó que llevara una carta á alguna distancia. Cuando estuvo solo con la joven, no perdió el tiempo en preámbulos inútiles. De pronto, á quemarropa, la dijo:

—Estoy desconsolado, señorita, por haber pronunciado su nombre delante de ese hombre; no sabía que estuviera usted de incógnito; pero—añadió con sonrisa maliciosa—hubiera debido adivinarlo.

Elena permaneció muda, confusa y turbada.  
—Hay un medio de reparar esta torpeza,—continuó Prouveaux,—y es logrando que en lo sucesivo pueda usted pronunciar con la frente alta, ese nombre que hoy la avergüenza.

—¿Cómo? ¿de qué manera?—balbució la joven tan violentamente emocionada, que de roja que estaba se tornó súbitamente pálida.

—Un medio muy sencillo—dijo el tunante enviado de Falcker,—si quiere usted tener la prueba de la inocencia de su padre, no tiene usted que hacer más que dirigirse á esta casa.

Y mientras hablaba entregó á Elena un papel en el que había escrito con lápiz estas palabras:

SEÑORA HARGNEAU  
VESTIDOS NUEVOS Y DE LANCE  
calle de Cerisaie, número...

Antes de que la joven volviera de su asombro, el bribón había desaparecido. Salíó de la casa y recorriendo rápidamente el pasadizo, atravesó la calle Neuve-Coquehard. Luego se ocultó detrás de una esquina y esperó algunos instantes. No tardó mucho en ver á Elena que caminaba con paso mal seguro. Adivinó por la alteración de sus facciones el combate que se libraba en su espíritu, y murmuró:

—Ya sabías yo cómo obligarte á ir á la calle de la Cerisaie, querida mía.

Cuando la joven se hubo alejado, volvió paso atrás y por la ventana abierta de la portería, dejó sobre la mesa del portero un número atrasado de la Gaceta de los Tribunales.

En la primera página del periódico, fechado en 1853, se leía la descripción detallada del asunto Logier (estafa y abuso de confianza). Una mano previsora había rodeado con un energético trazo rojo lo referente á dicho asunto.

—Ahora—dijo Prouveaux—cuando vuelva el portero, ya tiene con qué entretenerse. Si mis informes son exactos, la vida les será tan intolerable, que la pequeña concluirá por decidirse y el patrón quedará contento. ¡Recomendado de Falcker! Lo que es como buen gusto, lo tiene!

Y se retiró frotándose las manos; pero esta vez ya no volvió.

Poco después regresó Elena, y subió con paso vacilante la escalera hasta llegar á su buhardilla. Allí encontró, con gran asombro, á Raul de Savignan y á Markof, introducidos por Landart. En pocas palabras, el joven expuso el motivo de su visita.

Cuando se dió á conocer, Teresa no pudo reprimir un movimiento de curiosidad muy legítima, y desde su rincón Esteban murmuró nerviosamente:

—Savignan! Savignan!  
La pobre mujer contempló á su marido con ansiedad, temiendo que aquel nombre, pronunciado bruscamente delante de él, le produjera una de aquellas crisis terribles que trataba de evitar con tanto cuidado.

Por fortuna, el insensato permaneció tranquilo, limitándose á repetir con absoluta indiferencia:

—Savignan! Savignan!  
Con su exquisita cortesía Raul refirió cómo la casualidad había hecho que Landart entablase conocimiento con su fiel Markof, enterándose de este modo del deseo que tenía la señora Esteban de encontrar una ocupación lucrativa. Precisamente su hermana, la marquesa de Treffieres, tenía necesidad de una costurera. Impulsado por su natural generosidad, exageró el sueldo que la plaza llevaba consigo, y habló de trescientos francos por mes, lo que arrancó á Teresa una exclamación de incredulidad. Markof intervino, diciendo para atenuar el efecto producido:

—La señora marquesa es muy delicada y no quiere emplear más que una obrera de primera clase; por eso no repara en el precio.

Teresa hizo á Elena un seña para que Esteban se alejara un momento, y cuando el pobre estuvo en la habitación de la joven, la valerosa mujer hizo presente á Raul su agradecimiento por haber venido en persona á proporcionarle tan ventajosa colocación, pero se negó á aceptarla, alegando que su marido no podía prescindir de sus cuidados.

Landart fué el que se encargó de decidirla. Seguramente Elena bastaría para cuidar á su padre, y era tan inteligente y tan trabajadora, que seguramente Esteban no carecería de nada, cuidándole ella.

Raul escuchaba con creciente satisfacción

los elogios entusiastas que Landart prodigó á la joven.

Llamaron á Elena y su madre la consúlt.

—Acepte usted—contestó la joven,—y que este caballero sepa que mi agradecimiento será tan grande como su bondad.

Raul se inclinó deliciosamente emocionado y se retiró acompañado de Markof y Landart, después de dejar á Teresa las señas de la marquesa de Treffieres en el Parque de los Príncipes.

—Puede usted, señora, presentarse desde mañana—dijo saludando por última vez. Dejé á Teresa y á su hija satisfechas por la buena noticia que acababan de recibir, y siempre seguido de Markof volvió al Monte de Piedad, donde desempeñó las alhajas pertenecientes á Laurencia.

Al salir se encontró con su hermano Héctor de Savignan, á quien su cargo de consejero obligaba naturalmente á acudir á aquel sitio.

Héctor le hizo visitar las oficinas, y por fin le condujo á la sala de ventas á una subasta de objetos que los propietarios no habían podido retirar á tiempo.

La poca importancia de algunos lotes producido en Raul amargas reflexiones sobre la suerte de los pobres.

La vista de los prenderos que se disputaban los efectos le produjo cierta repulsión. Entre ellos llamaron principalmente su atención dos mujeres.

Una de ellas, rubia, anémica, marchita caminaba con paso incierto y se movía como si una voluntad extraña á la suya dirigiera sus movimientos.

Oyó que la llamaban la Automata y con vino en que nunca había visto un apodo tan justificado.

Su compañera era más vieja, repulsiva y desastrosamente vestida; parecía una verdadera furia.

Los demás compradores parecían despreciarla; la empujaban, la injuriaban y como ella contestase con groseros modos, se reunió á su alrededor una turba de mujeres con intenciones poco tranquilizadoras.

Héctor y Raul quisieron protegerla á pesar de su horrible aspecto, y como el mayor de los Savignan dijera que era preciso dejar que cada uno pudiera ejercer su comercio libremente, una de las prenderas le respondió:

—Déjela usted, es la madre Hargneau.

12, el señor cura propio de San Lorenzo; y en los días 7, 11, 13 y 14, el señor cura propio de San Millán; después la novena, gozos, letanias, Santo Dios y reserva, terminando con la Salve en el altar de la Santísima Virgen.

Parroquia de Santiago.—El Apostolado de la Oración, está celebrado en esta parroquia, celebrándose ejercicios piadosos en los cuatro domingos de octubre, cumpliendo así lo que preceptúa el Santo Padre.

A las cinco se mantendrá á su Divina Majestad, se canta la estación y rosario; sigue el sermón, que dicen el señor cura y el Sr. Barbajero y se concluye con el Santo Dios y reserva. El último día se hace procesión con las imágenes del Corazón de María por dentro de la iglesia.

Iglesia de Nuestra Señora de la Piedad (yulgo Vallecas).—Novena á la virgen de los Pellicos.

Dan principio las funciones el día 6 y terminan el 14, celebrándose todos los días por la mañana, á las diez, misa solemne con sermón, que versará sobre una de las excoelencias de Nuestra Señora; reservándose después S. B. M., cuya augusta y real presencia autoriza estos cultos.

Por la tarde, á las cuatro y media, se mantendrá á S. D. M. rezándose la estación al Santísimo Sacramento; después el santo rosario; sigue el sermón, que predica toda la tarde el muy reverendo padre Juan Melán, de la Compañía de Jesús, á continuación la novena, cantándose los gozos, el Santo Dios, reserva y salve.

El día 14, á las siete y media de la mañana, es la misa de comunión general, á fin de ganar la indulgencia plenaria que hay concedida por los Sumos Pontífices Paulo V y Clemente XIII.

En las Fiestas Reales, paseo de Santa Engracia, la Arcidiócesis de la Guardia de Honor celebra sus ejercicios de amor y reparación, como primer viernes de mes.

Por la mañana á las ocho media se mantendrá el santísimo expuesto todo el día. Por la tarde á las cinco se desgranarán los ejercicios de amor y reparación con sermón y solemne reserva.

Se encarga la asistencia de los asociados de vestir á su Divina Majestad.

EDICION DE LA MAÑANA

CONSEJO DE MINISTROS

A LAS OCHO DE LA NOCHE

SERVICIO TELEGRAFICO PROPIO DE LA CORRESPONDENCIA

NACIONALES

Un alijo.

Cádiz 5, 9 n. El jefe de carabineros acaba de recibir un telegrama dando cuenta de un alijo de tabaco...

San Sebastián 6, 1'20 m. Hoy dará el Sr. Moyúa un concierto en Miramar...

San Sebastián 6, 1'20 m. Hoy dará el Sr. Moyúa un concierto en Miramar...

La Liga vizcaína. San Sebastián 5, 7'30 n. Las personas que componen la Liga vizcaína...

Este dirigió una respetuosa comunicación a la mayordomía manifestándose así...

Del departamento de dementes del hospital Provincial se fugó ayer por la mañana el demente...

Nuestro estimado colega El Correo ha oído que en el consejo del Banco de España...

También hemos oído que la suscripción de obligaciones del Tesoro se eleva ya a 250 millones...

Uno de estos días se reunirán las juntas carlistas, por orden expresa del señor marqués de Cerralbo...

Las protestas serán firmadas por todos los que se adhieran a la idea, y se remitirán al gobierno...

Dos agentes de vigilancia del distrito de Palacio fueron detenidos ayer por suponerseles cómplices de unos tomadores...

En el Centro Federal dió anoche una conferencia verdaderamente política el Sr. Pi y Margall...

Con su sobria y viril elocuencia, el señor Pi y Margall hizo una ligera reseña de las vicisitudes...

En cuanto a la conducta que ha de seguir el partido federal, el Sr. Pi no ha hecho más que confirmar las declaraciones...

Con objeto de saludar a los representantes de la prensa y a los autores dramáticos, la empresa del teatro de la Zarzuela...

El coliseo ha sufrido importantes reformas. Es nuevo y elegante el decorado, las butacas...

El teatro de la calle de Jovellanos aparecerá esta noche brillante y hermosísimo.

El cortinaje de paño rojo que adorna los palcos es lujoso y de exquisito gusto.

Según lo que en un ensayo se puede apreciar, creemos que hoy conseguirá una ovación la nueva triple Sra. Montilla...

El baritón Sr. Carbonell ya es conocido en Madrid, y el bajo Sr. Visconti también ha cantado óperas ante nuestro público.

Los coros son muy nutridos y cantan admirablemente.

Después del ensayo sirvió la empresa en el escenario, y espléndidamente a sus invitados, pastas, dulces, fiambres y vinos.

El día 4 dieron principio las clases que tiene establecidas El Porvenir Mercantil, estando abiertas las matriculas hasta el 15 del corriente.

Queda constituida una nueva clase de taquígrafía que no iba incluida en el plan de estudios.

Se prepara la inauguración oficial, que promete ser un acto solemne.

San Sebastián 5, 8'30 n.

S. M. la reina ha estado amabilísima con los periodistas, á quienes ha recibido en audiencia.

Blasco, en nombre de todos, dió las gracias por el indulto del rey de Jaca.

Después presentó á S. M. á los señores Castell, director de La Voz de Guipúzcoa; Soriano, redactor de La Epoca; Laor-ga de El Tiempo; Fernández (D. Enrique), director de Las Noticias, y San Vicente, corresponsal de los periódicos argoneses.

S. M. la reina dijo: —Por mi, concedería todos los indultos.

Había después de Jaca, mostrando deseos de conocer aquella comarca, y del ferrocarril del Cantábrico, que casi llega ya hasta el Pirineo.

—Nosotros—añadió—hemos hecho lo nuestro; ahora hace falta que Francia siga el ejemplo de España.—Aguilar.

San Sebastián 6, 1'20 m. Hoy dará el Sr. Moyúa un concierto en Miramar, en tertulia íntima.

La semana próxima cantarán en palacio Baldelli y el marqués de Tovar.—Aguilar.

La Liga vizcaína. San Sebastián 5, 7'30 n.

Las personas que componen la Liga vizcaína no han podido ir á palacio por encontrarse de ellos solamente el señor Pradera.

Este dirigió una respetuosa comunicación a la mayordomía manifestándose así y añadiendo que la Liga irá otro día á cumplimentar á S. M.—Aguilar.

Del departamento de dementes del hospital Provincial se fugó ayer por la mañana el demente Manuer Nicolás y Gazon, el cual, en calzoncillos, ha recorrido varias calles, sin que hubiera hecho nada de particular al llegar á la plaza de Lavapiés.

Nuestro estimado colega El Correo ha oído que en el consejo del Banco de España celebrado ayer tarde, se ha tomado el acuerdo de no rebajar el tipo del descuento.

También hemos oído que la suscripción de obligaciones del Tesoro se eleva ya á 250 millones de pesetas.

Uno de estos días se reunirán las juntas carlistas, por orden expresa del señor marqués de Cerralbo, á fin de protestar contra la consagración del obispo Cabrera en la capilla evangélica de la calle de la Beneficencia, de Madrid.

Las protestas serán firmadas por todos los que se adhieran á la idea, y se remitirán al gobierno y á las Cortes.

Dos agentes de vigilancia del distrito de Palacio fueron detenidos ayer por suponerseles cómplices de unos tomadores; pero inmediatamente se les puso en libertad, pues resultaron infundadas las sospechas que motivaron su detención.

En el Centro Federal dió anoche una conferencia verdaderamente política el Sr. Pi y Margall.

Con su sobria y viril elocuencia, el señor Pi y Margall hizo una ligera reseña de las vicisitudes republicanas en estos últimos tiempos, especialmente en cuanto se refiere á la trascendencia é importancia de las coaliciones.

En cuanto á la conducta que ha de seguir el partido federal, el Sr. Pi no ha hecho más que confirmar las declaraciones publicadas en El Nuevo Régimen, si bien las ha dado mayor relieve y nueva importancia con su palabra, afirmando que más vale buscar el triunfo á plazo más largo, pero con mayor seguridad, que no confiar en eventualidades más ó menos ilusorias.

Estas son las referencias que nos han dado personas que dicen haberle oído, pues nosotros no hemos tenido ese gusto.

Con objeto de saludar á los representantes de la prensa y á los autores dramáticos, la empresa del teatro de la Zarzuela les invitó anoche para oír el ensayo general de la ópera Marina.

El coliseo ha sufrido importantes reformas. Es nuevo y elegante el decorado, las butacas y los aparatos de luz eléctrica.

El teatro de la calle de Jovellanos aparecerá esta noche brillante y hermosísimo.

El cortinaje de paño rojo que adorna los palcos es lujoso y de exquisito gusto.

Según lo que en un ensayo se puede apreciar, creemos que hoy conseguirá una ovación la nueva triple Sra. Montilla, que además de preciosa figura, tiene hermosa voz y canta con gran maestría; el tenor Sr. Alcántara, que posee extensa voz, y no le faltamos anoche otro defecto que un miedito tan extraordinario como injustificado.

El baritón Sr. Carbonell ya es conocido en Madrid, y el bajo Sr. Visconti también ha cantado óperas ante nuestro público.

Los coros son muy nutridos y cantan admirablemente.

Después del ensayo sirvió la empresa en el escenario, y espléndidamente á sus invitados, pastas, dulces, fiambres y vinos.

El día 4 dieron principio las clases que tiene establecidas El Porvenir Mercantil, estando abiertas las matriculas hasta el 15 del corriente.

Queda constituida una nueva clase de taquígrafía que no iba incluida en el plan de estudios.

Se prepara la inauguración oficial, que promete ser un acto solemne.

BOLSIN DE LA NOCHE

Fin de mes, 71,60 papel

Barcelona: Interior, 71,52

Exterior, 81,75

Paris, 00,00

Londres, 00,00

Francos 18,55

Libras, 29,83

mados á escena al terminar la representación de ambas zarzuelas.

Como á pesar de presentar dos compañías, la de zarzuela y la equestre y gimnástica, no ha alterado los precios, el público acudió en gran número al espectáculo, saliendo complacido, y como di-cho Sr. Parish, se propone presentar en este espectáculo combinado, muchas notabilidades extranjeras, creemos que el Circo de la plaza del Rey se verá concurridísimo por la variedad de las funciones y la baratura de los precios.

Hallándose de paso en esta capital los renombrados ilusionistas adivinatorios Mr. Selbor y Aldem Nesurat, conocidos por Los diablos de los salones, que han trabajado en el palacio Real de Lisboa, invitados por los reyes, y en los principales teatros del extranjero, la empresa de los Jardines del Buen Retiro los ha contratado para dar una función en la tarde de mañana domingo.

Además tomarán parte en la función los célebres clowns musicales Kanaks.

La entrada será á peseta y el público sin aumento de precio podrá ocupar todas las localidades del teatro, excepto los balcones, que costarán una peseta.

Que en los astilleros del Nervión se han construido y siguen construyéndose los cañones para los cruceros de V. M., Infanta María Teresa, Vizcaya y Almirante Oquendo, con inclusión de los de 28 centímetros.

Que en el arsenal de marina de la Carraca se están fabricando así mismo actualmente los cañones del expresado calibre para los tres cruceros, de tipo idéntico al de los mencionados, que se construyen en los arsenales del Estado de Ferrol, Cádiz y Cartagena.

Que, por lo tanto, se demuestra haber en España medios suficientes para que la industria oficial ó la privada suministre toda la artillería necesaria para el acorazado Emperador Carlos V.

Y que, cuanto á los montajes para esa artillería, consta que en los talleres de construcción y fundición de aceros recientemente establecidos, hay también elementos suficientes para que sean fabricados dentro de la nación.

Conociendo todo esto, no se concibe cómo ni por qué ha de dejar el gobierno de V. M. sin cumplimiento las condiciones anteriormente especificadas del contrato con la casa Vea-Murguía, dejándose así además de atender á la conveniencia pública de proporcionar trabajo á los obreros españoles, que tanto necesitan de él, y prefiriéndose la industria extranjera á la nacional, cuando se sabe positivamente que esta última se halla en situación de proporcionar lo necesario para los servicios del Estado.

Sobre la cuestión Daban. El Liberal dice que el telegrama del capitán general de Puerto Rico no ha satisfecho en Madrid ni en San Sebastián.

Supone el mismo colega que si el general no presenta la dimisión, se tratará de pedírsela, aunque antes haya de ser consultado un militar de alta jerarquía que hace muy poco regresó á Madrid.

Sobre el mismo asunto escribe El Imparcial que el gobierno quiso obtener mayores explicaciones de dicho general, y por telegrama se las pidió el ministro de la Guerra, sin que á este telegrama se haya recibido contestación.

Este mismo periódico cree precisa una determinación seria y formal para que no continúe la cuestión en este estado.

También dice que El Ejército Español y otros diarios hacen la insinuación de que presentada la dimisión del general Daban por los cargos que contra él se han formulado, el gobierno no hubiera podido rechazarla.

Un telegrama de Tánger dice, con referencia á cartas de Fez, que en aquella capital se está reuniendo dinero para pagar el segundo plazo de la indemnización á España y completar la parte del primero que dejó de entregar el gobierno marroquí.

Hoy debe regresar de Biarritz el marqués de la Habana.

También se anuncia el próximo regreso del Sr. Montero Ríos.

El gobierno tiene el pensamiento de que tan pronto como las Cortes se reúnan se discutan estos tres asuntos. El empréstito, las relaciones comerciales y económicas internacionales y las reformas de Cuba.

Después se discutirá el presupuesto.

El concesionario del teatro Español ha presentado al ayuntamiento la lista de la compañía que ha de actuar en el mismo durante la próxima temporada. En ella figuran las actrices señoritas Guerrero, Sala, Valdivia, Dominguez, Revilla y los actores Ricardo Calvo, Mata, Díaz de Mendoza, Mendiguchía, Guerra, Carsi y Diaz.

Ayer tarde ha salido para Antequera, acompañada de sus hijas, la distinguida esposa del Sr. Romero Robledo.

El Sr. Romero Robledo regresará á Madrid antes de comenzar las tareas parlamentarias.

El vapor correo francés La Navarre, que salió de Coruña el 23 de setiembre, ha llegado á la Habana el 3 del actual.

Hoy publicará la Gaceta un real decreto de Fomento disponiendo que puedan obtener el título de bachiller, estudiando sólo cinco años, los alumnos que hayan ingresado en la segunda enseñanza antes de la publicación del decreto de 16 de setiembre último.

El señor ministro del ramo, oyendo al Consejo de Instrucción pública, determinará la manera de cumplir lo dispuesto en el párrafo anterior, dentro del nuevo plan de segunda enseñanza.

Ayer ha llegado á Madrid, encargándose del despacho de su departamento, el director general de Obras públicas, señor Quiroga y López-Ballesteros.

El importe del robo de efectos timbrados ocurrido en el almacén de la Compañía Arrendataria de Tabacos de Tarragona, es solo de unos 12.000 duros y no de 16 y 25 como han dicho algunos periódicos.

Parte de los efectos robados son de los que tienen numeración y quedarán por tanto retirados de la circulación; no pudiendo aprovechar á sus autores los efectos sustraídos.

Se adoptan las oportunas disposiciones para impedir la circulación de los efectos sin numeración.

El guarda almacén tiene prestada fianza á la Compañía.

Esta no perdonará medios de investigación, ordenando la acción de los tribunales para el escarmiento y castigo de los autores.

Han sido nombrados fiscales: de la Audiencia de Granada, D. Yalenfin Morano y Curriel, magistrado de la de Oviedo, y de la de Coruña, D. José Aguilera y Meléndez.

El Sr. Lastres ha recibido ayer tarde el siguiente telegrama de Puerto Rico, relativo al canje de la plata:

«Lastres.—Cámara Comercio asamblea aguarda confiada, pero impaciente. Considera peligrosa tardanza. Telegramas insistentes de los pueblos agravan la situación. El fracaso producirá consecuencias. Comuniqué al gobierno y diputados. —Ubarri.»

El nuncio de Su Santidad ha conferenciado ayer tarde con el señor ministro de Estado.

Por real orden de Gobernación se ha reducido á observación de tres días como mínimo la cuarentena que se imponía á las procedencias de Marsella.

Nos ha manifestado nuestro particular amigo el Sr. Ariño que siente ya unido su nombre á otros que se supone están en candidatura para figurar en la próxima combinación de gobernadores, añadiéndonos que no tiene tal aspiración y se encuentra satisfecho con seguir representando en Cortes el distrito que le dió sus sufragios.

Según personas bien informadas, parece que Muley Araaf ha manifestado su deseo, que se haga cuanto antes la delimitación de la zona neutral en Melilla, con objeto de que termine la situación poco agradable en que está dicho principado.

Se asegura que el emperador le remitió 50.000 duros para pagar las indemnizaciones á que creen tener derecho los rifeños por los territorios que han de ser expropiados dentro de la zona, y que solo aguarda, para llevar á cabo la delimitación, á que lleguen algunas fuerzas imperiales, para evitar así la actitud levantisca en que se puedan colocar algunas kabilas.

No es cierto que el Sr. Ojeda, nuestro ministro en Tánger, haya salido de dicha ciudad para venir á Madrid á conferenciar con el ministro.

El Sr. Ojeda continúa en Tánger haciendo sus preparativos de viaje á Fez, y esperando la escolta que ha de mandarle el sultán, así como las órdenes que éste ha de dar respecto á la asistencia que en el camino han de prestar las tribus al representante de España.

El Sr. Salmerón, que, como dijimos, se encuentra en Lisboa, regresará á Madrid el 15 del actual.

Los diputados puertorriqueños intentaron reunirse ayer tarde para tratar asuntos referentes á aquella Antilla; pero no habiendo asistido número suficiente, han acordado aplazar su reunión para la proximidad de la reunión de las Cámaras.

Mucho se ha hablado ayer tarde de las frases pronunciadas por el Sr. Sagasta y telegrafiadas por nuestro querido compañero Sr. Aguilera, respecto á la actitud del nuncio en el asunto de la consagración del obispo Cabrera.

Parece que, en efecto, el gobierno se lamenta de la actitud del representante de Su Santidad.

La suscripción pública á las obligaciones del Tesoro, muy en alza. Ayer ha llegado á 254 millones de pesetas.

La sesión del Ayuntamiento terminó anoche á las ocho.

Se desechó la enmienda del Sr. Ruiz Beñeyan, respecto á la colocación en el centro de la plaza de Madrid de un monumento á las glorias de España, por 16 votos contra 7, aprobándose los demás asuntos de la comisión de Hacienda, Obras y Beneficencia.

Los dictámenes de la comisión de Ensenanza referente á la interposición de un recurso de alzada contra una providencia del señor gobernador, y otro proponiendo se adopten las medidas oportunas en el expediente instruido por la alcaldía de Madrid, respecto á las condiciones del material destinado al arreglo de las calles del ensanche, fueron objeto de larga discusión por parte de los Sres. Aguilera y Sabater.

Sigue abierta la matrícula en la academia preparatoria del teniente coronel señor Faura (Salud, 14), que tan brillante éxito obtuvo en la última convocatoria de ingreso en las academias militares, en la que alumnos suyos lograron los números uno y dos de la promoción de la de Infantería, é ingresaron en casi su totalidad todos los presentados.

Ha llegado á esta corte el gobernador civil de Navarra, nuestro distinguido amigo Sr. Martínez Fresneda.

Anoche fué denunciado el periódico El Quijote.

TEATRO REAL. Reanudado ayer por abono ascendió á la cantidad de 71.093 pesetas.

Hoy las horas de despacho, como último día para los abonados de años anteriores, será de doce de la tarde á doce de la noche.

Ha llamado la atención en la casa de la villa la actitud de algunos señores concejales frente al proyecto de reorganización del servicio de incendios del conde de Romanones, actitud que aun los menos suspicaces han traducido como acto de hostilidad al alcalde de Madrid.

Conocidas son de todos las condiciones que adornan al alcalde, y éste, seguramente, no le dará importancia al asunto, cuando en su conciencia ha cumplido con su deber y ha llevado al Consejo un proyecto satisfaciendo las justas exigencias del vecindario y los repetidos clamores de la opinión pública y la prensa.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones: GOBERNACION.—Real decreto nombrando los señores que han de formar la junta creada por real decreto de 14 de setiembre último para proponer las reformas que han de llevarse á cabo en el cuerpo de Telégrafos.

FOMENTO.—El real decreto que publicamos anoche.

GRACIA Y JUSTICIA.—Reales decretos de personal é indulto.

ESTADO.—Reales decretos de personal.

GUERRA.—Reales decretos autorizando la compra, sin las formalidades de subasta, de materiales de construcción.

No padecerá de callos ni uñas gorda. Leed Escofina-Losada en cuarta plana.

Nuestros suscritores deben aprovechar la ocasión de adquirir la magnífica geografía Nuestra Señora del Rosario, en las especiales condiciones del cupón-primo, que publicamos en la cuarta plana.

En Linares se ha cometido un crimen. El dueño de un billar, D. Juan Berenguel, sostuvo una reyerta con un individuo, que había sido su criado, el cual fué á provocar al establecimiento.

Salíronse á la calle, y ya allí Berenguel disparó dos tiros al mozo, hirándole en un pie; éste sacó una faja, y con ella inhió á su antiguo amo dos puñaladas, dejándole cadáver.

El agresor fué preso.

En el gabinete de consultas y operaciones quirúrgicas, destinado al tratamiento de enfermos de garganta, nariz y oídos, Fuencarral, 19 y 21, recíbre consultas el médico especialista D. Alfredo Gallego, director del gabinete citado, y practica las operaciones necesarias para la curación de la sordera, flujo de oídos, afecciones de garganta y ozena (fetidez de aliento).

Las desinfecciones llevadas á cabo en diferentes sitios de la corte, por el laboratorio municipal, ascienden á 119.

Una vez que cesaron las causas que motivaron la suspensión del riesgo en la vía pública, desde ayer ha vuelto á verificarse este servicio á las horas acostumbradas.

Ha regresado de los baños de Alhama nuestro distinguido amigo el concejal y teniente de alcalde del distrito de Buenavista, D. Joaquín Ruiz Jiménez, habiéndose hecho cargo del despacho de la misma.

El día 3 del actual ha quedado constituida, bajo la presidencia del señor teniente de alcalde interino del distrito de la Universidad, D. Rafael Díaz Argüelles, la junta municipal de primera enseñanza, habiendo sido designado secretario D. Dionisio S. Roncero, cura párroco de la de Covadonga.

La junta se propone visitar las escuelas y proponer cuantas reformas sean conducentes.

Procedente de Badajoz ha llegado á Madrid el abogado D. Federico Abarrategui y Vicen, defensor de la rey sentenciada á la pena de muerte Antonia Allaga, que entrará en capilla uno de estos días.

El objeto del viaje del Sr. Abarrategui es gestionar el indulto de su defendida. Hoy visitó á los señores ministros de la Gobernación, Estado y Gracia y Justicia.

Antonia Allaga cuenta hoy 24 años de edad y fué condenada á la referida pena por el delito de haber envenenado hace tres años á su marido.

La madre de la criminal fué también condenada por dicho delito á quince años de cadena.

Desearnos vivamente que las nobles y desinteresadas gestiones del Sr. Abarrategui obtengan un resultado satisfactorio, librando del patíbulo á una desgraciada y á la provincia de Badajoz de un dolorísimo espectáculo.

Anteayer, después de pasar el tren núm. 1402 por el kilómetro 499, apareció el cadáver de un hombre que debió ser arrollado por aquel.

El señor presidente del Consejo de ministros llegará á Madrid mañana.

La casa del Sr. Gamazo se ha visto anteayer y ayer muy visitada por los prohombres del partido liberal y por muchos senadores y diputados que desahaban saludar al ilustre hombre público.

Las conversaciones políticas del señor Gamazo han sido, sin embargo, muy limitadas, porque, tomando pretexto de su ausencia, se ha concretado á pedir noticias y á excusarse de formular opiniones.

Su impresión respecto al estado de la Hacienda es favorable, estimando que con solo seguir la recaudación como hasta ahora, puede considerarse asegurada con exceso la nivelación de los presupuestos.

El Sr. Montero Ríos regresará á Madrid á mediados de mes.

LO DE AYER

El País declara que para evitar los republicanos en condiciones de aspirar al triunfo de sus ideas, lo que hoy se impone es la disciplina de los partidos, y los debidos respetos á los jefes como una necesidad urgentísima.

En el contrato celebrado por el gobierno de V. M. con la casa de Vea-Murguía y Comp., de Cádiz, para la construcción del acorazado Emperador Carlos V, se estableció la obligación de emplear materiales y productos de la industria privada ó de la oficial, con la condición precisa de que únicamente

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

FOR TELÉGRAFO

San Sebastián 5, 3'16 t.

S. M. la reina recibirá á las seis de esta tarde, á los periodistas que suscribieron la solicitud de indulto del rey de Jaca.—Aguilar.

San Sebastián 5, 4'15 t.

Durante las maniobras del sexto cuerpo de ejército se ha encargado de la comandancia general el Sr. Agustí.

A las ocho de la mañana saldrá el general Polavieja para organizar el ejército invasor en Santa Cruz de Campezu.

Después marchará á Estella, donde organizará el ejército defensor.

El general Polavieja regresará á esta antes de salir la corte para Madrid.—Aguilar.

San Sebastián, 5, 4'30 t.

A la una de la tarde recibió la Liga de Productores de Vizcaya un oficio de la Mayordomía de Palacio, señalándole audiencia con S. M. para las seis.—Aguilar.

San Sebastián 5, 9 n.

El señor ministro de Marina pasará mañana el día visitando la fábrica de armas de Plasencia.—Aguilar.

Como aclaración á las disposiciones vigentes sobre uso del timbre, el tribunal gubernativo del ministerio de Hacienda ha declarado que no se hallan sujetos al timbre de anuncios las relaciones-avisos timbrados de mercancías á las respectivas estaciones, que deben exponerse al público por las compañías en las secretarías de Ayuntamiento ó en los despachos centrales, en virtud de lo prevenido sobre tales avisos por real orden de 1.º de febrero de 1887.

En Consejo no se habló de la conferencia que poco antes había celebrado el señor ministro de Estado con el nuncio de Su Santidad.

Muy brevemente hablaron los ministros de la cuestión del general Daban, afirmando alguno que no esperan nuevo telegrama del gobernador general de Puerto Rico, puesto que ya anunció éste que enviaba por correo los antecedentes, y hasta que lleguen y sean examinados nada tiene el gobierno que hacer en la cuestión.

El asunto principal del Consejo fué el proyecto sobre el canje de la moneda de plata mejicana que circula en Puerto Rico.

El Sr. Becerra dió lectura de todo el proyecto, sin perdonar el preámbulo, que es muy extenso.

Habia reservado el señor ministro de Ultramar su pensamiento de tal manera, que ninguno de sus compañeros tenía la más pequeña noticia de él, y como no es fácil formar juicio por la lectura del proyecto de las ventajas de éste en cuanto á la forma de llevarse á cabo el canje, plazos marcados y moneda que ha de sustituir á la existente, el Consejo acordó que los ministros de Ultramar y de Hacienda, como más interesados, formularan una ponencia sobre el proyecto del primero.

El proyecto ha pasado á estudio del Sr. Salvador, que se propone examinarlo con toda la brevedad posible, á fin de someterlo inmediatamente al Consejo.

No se cree que haya dificultades puestas que los duros mejicanos valen más que los españoles para llevar á efecto el canje.

Como es natural, los ministros guardaron absoluta reserva acerca de las bases. La moneda necesaria se acuñará en la fábrica Nacional de esta corte.

Muy brevemente hablaron los ministros de la cuestión del general Daban, afirmando alguno que no esperan nuevo telegrama del gobernador general de Puerto Rico, puesto que ya anunció éste que enviaba por correo los antecedentes, y hasta que lleguen y sean examinados nada tiene el gobierno que hacer en la cuestión.

En Consejo no se habló de la conferencia que poco antes había celebrado el señor ministro de Estado con el nuncio de Su Santidad.

Muy brevemente hablaron los ministros de la cuestión del general Daban, afirmando alguno que no esperan nuevo telegrama del gobernador general de Puerto Rico, puesto que ya anunció éste que enviaba por correo los antecedentes, y hasta que lleguen y sean examinados nada tiene el gobierno que hacer en la cuestión.

Delmo país. Bello país debe ser el de América, papá... Así decía Campredón, el cual ignoraba sin duda las ferocidades que allí de vez en cuando se cometen.

Instituto internacional de sociología. Eminentes sociólogos de todos los países fundaron hace un año esta asociación, cuyo objeto es la propaganda de los estudios sociológicos positivos, exentos de toda preocupación de escuela.

vará la tranquilidad a los hogares de ricos y pobres. El veneno elaborado por el bacilo Löffler—toxina diftérica—pierde su virulencia cuando se le calienta 5 se le mezcla con iodo.

CHARADA. Segunda es jobaba; la prima tres sujeta; y al hombre más plancheta mi todo de la coba.

GRAN CIRCO DE PARIS. — 9. — Gran función de equestre, gineástica, acrobática y gimnasia, en unión de la compañía de zarzuela...

go de bolos.—Columpio y otros recreos. Entrada: una peseta. RUSIA (MADRID MODERNO).—Carreras de trineos.—Tiro panorámico.—Tiro de escopeta.



TELEGRAMA DE LA GUERRA. «Parece ser que la situación de China empieza a ser comprometida.»

BOLSA DE MADRID-COTIZACION DEL 5. Table with columns for 'Fondos públicos', 'Del 4', and 'Del 5'. Includes items like 'Deuda perpetua a 4 0/0 int.', 'Deuda amortizable a 4 0/0', etc.

TELEGRAMA PROPPER. Paris 5, 3'10. Exterior, 61'68. Renta, 101'87. Italiano, 82'25.

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL SABADO 6 DE OCTUBRE

MEJORES TIEMPOS VENDRÁN. «Puedo esperar un porvenir más brillante... La sentencia que se ha dictado en esta causa que a D. Angel M. de Panillos ha escrito a los sucesores de Morano Miguel, farmacéutico de Madrid.»

GOBIERNO MILITAR. Servicio de la plaza para el día 6 de octubre. Parada: Rey. Jefe de día: Señor comandante de la Reina, D. José de la Prada.

VICTORIA 2. Dinero por alhajas. Todo su valor por tiempo de un año. El interés, según cantidad, hasta 5.000 pesetas, y pasando de esta suma a 2.0/0. Los días 6 y 7 de octubre estarán expuestos al público los lotes vendidos el año a 8 a las diez de su mañana.

ENFERMEDADES SECRETAS. LA ENFERMEDAD, así en el hombre como en la mujer, se presenta siempre bajo la forma aguda, paucamente al estado crónico cuando no ha sido debidamente tratada.

JUSTO FERNÁNDEZ IZQUIERDO. SACRAMENTO, NÚM. 2.—MADRID. DENTICINA INFALIBLE. Lo saben las madres, ningún niño muere en la época de la dentición, usando la Denticina legítima de J. Fernández Izquierdo.

GRAN MERENDERO DETRÁS. de la estación de las Ventas. Precios económicos. PSEDES A UNA O DOS PERSONAS para vivir en familia. Piamonte, 6, 3.º 2.º.

GUINEA. vende barato, porque en sus talleres se construyen las alhajas que vende. Guinea tiene grandes surtidos en relojes y a precios reducidos.—28, Carrera de San Jerónimo, 28.

LAS MANIOBRAS MILITARES. Este tema desarrolla Blanco y Negro en su número de mañana en catorce dibujos y fotografías, muy interesantes, tomados del natural en el campo de operaciones.

GRAN REGALO. Magnífica fotografía de gran tamaño, 90 por 66 centímetros, reproducción del célebre cuadro Hamado de Pompeya, representando la imagen de NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO.

CHOCOLATES FINOS. CAFES AROMATICOS. VENANCIO VAZQUEZ. DESPACHO: CUATRO CALLES Y EN LOS ULTRAMARINOS.

INGRESO EN LA TABACALERA. Preparación completa a cargo de D. Joaquín Gómez Soldado, jefe de la oficina de los negociados de fábricas y almacenes en la Intervención de la Comisaría.

GRAN LOCAL. económico en punto céntrico y propicio para sociedades científicas o literarias. Barán razón, Sr. Ramos, Alcaza, 24, ultramarinos.

TRAJES Y GABANES. 80 ptas. Valen 140. P.º Sol 6, 2.º. UNA SEÑORA FRANCESA CEDE una habitación amueblada. Plaza de Santa Ana, 2, pral.

INGRESO EN LA TABACALERA. Preparación completa a cargo de D. Joaquín Gómez Soldado, jefe de la oficina de los negociados de fábricas y almacenes en la Intervención de la Comisaría.

INGRESO EN LA TABACALERA. Preparación para las oposiciones de enero convocadas en la Gaceta. Empieza el 10 octubre precisamente.—Valverde, 16, 3.º.

NOTICIAS. ASILOS DE LA ROCHE. En el costado por el señor Santa Ana en la calle de Acetores, núm. 18 (Cuatro Caminos), han tenido abierto, cama y sábanas, desde el día 4 de octubre, 37 hombres, 18 mujeres y un niño.—Total, 56.

ANUNCIO. Para la pronta y completa curación de las CALENTURAS INTERMITENTES REBELDES. Nada mejor que las GRAJEAS LOPE RUPREZ 3 pesetas caja en las farmacias.

GALLETAS. Reinas, 1.80 pesetas kilo. Segundos, 1.50 pesetas kilo. 30 clases selectas, 3.90. Ingleses surtidas, 6.90. Almacenes, Mayor, 32.

PÂTE DENTIFRICE GLYCÉRINE. GELLE FRÈRES. 6, Avenue de l'Opéra, PARIS. Segundo aniversario EL SEÑOR DON GREGORIO SALINAS Y JULIAN, coma dante de Infantería, caballero de S. M. y M. órdenes de San Hermenegildo, San Fernando, Carlos III, etc.

ALCALÁ 29, MUEBLES. EL MEJOR ARTÍCULO RECLAMO DE LOS TIEMPOS MODERNOS. para vendedores de lámparas, hojalateros y demás comerciantes.

ESTADO ATMOSFERICO. La temperatura máxima según el Observatorio de Madrid, fue de 19.6 grados; la mínima, de 2.6. El día 5 en Madrid ha sido despejado y de agradable temperatura.

PRESTAMOS. Todo su valor por alhajas y joyas del Monte de Piedad. PRINCIPAL, 6. ALMONEDA DE MUEBLES. Sala, gabinete, comedida y juego de alcaza. Horaria, 4, si. de.

PIANOS. Steinway de New-York. Ronisch (de Alemania). clavijero de hierro. Fuescarroll, 33, —NAVAS.

ALHAJAS A PRECIO DE FABRICA. JOYERIA DE ORDOÑO C. LIDAD.—GARMEN, 9 Y 11.—GARANTIA OPOSICIONES EN LA TABACALERA Academia Isidoriana, Travesía Trullas, 2.

DOÑA MARÍA DEL ROSARIO CÁRDENAS DE VALLE falleció el día 6 de enero de 1893. R. I. P. Su viuda, el Ilmo. Sr. D. José M.º de Valle, hijos Ilustres Sr. D. Manuel M.º y D.ª Concepción; hijos políticos D.ª Felisa Giménez y D. Francisco de Asís; sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos que sirvan encomendarla a Dios.